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Referat LU møde mandag den 30. juni 2008 
 
Mødested:  Thomas Meinert Larsen, Axel Heides Gade 7A, 2300 Kbh S 
Deltagere:  Jeppe, Thomas, Jean-Francois (JF), Liv, Jais, Rikke, Niels 
Gæster:  Rikke og Poul (IT-gruppen), Lisbeth (Talsperson Lejre-gruppen) 
Afbud:  Jørn, Mads 
Ordstyrer:  Jais 
Referent:  JF 

1 Godkendelse af dagsorden 
Godkendt med enkelte tilføjelser til eventuelt-punktet.  

2 Godkendelse af referatet af LU-mødet den 10. juni  2008 
Referatet er godkendt.  

3 Meddelelser 

3.1 Møde hos Københavns Kommune Center for Veje 
Thomas aflagde rapport fra mødet. KK kan støtte et begrænset antal af projekter under COP15. 
Bookning af lokaler, veje, parker, pladser... senest 20 september 2008 (early bird)! Ellers bliver man 
ikke nødvendigvis imødekommet. Allersidste tidsfrist: 1 marts 2009. Vi vil reklamere for det 
internationalt gennem Klimaforum gruppe.  
JF vil skrive en sammenfatning af referatet på engelsk (evt. andre sprog: fransk... Lisbeth vil prøve på 
kinesisk!).  

4 Nyt fra de organisatoriske grupper 

4.1 Økonomi 
Thomas: ca. 20.000 kr på kontoen.  

4.2 Sekretariat 
Thomas: der er ikke kommet nye mails pga. det nye indmeldelsessystem.  
JF: Sendelse af velkomst mails og opdatering af riseup.net mailinglisten kunne blive til en sek-opgave. 
Lige nu sker velkomstmail automatisk og Rikke (IT) tager sig af at opdatere mailinglisten.  

5 Nyt fra lokalgrupper 

5.1 Amager 
Jeppe: 15 fremmødte på det første opstartsmøde i lokalgruppen Amager.  
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Der er ambivalens om, hvorvidt det ville være en god ide at starte en københavnsk gruppe. På den ene 
side kan det være mere opmuntrende at komme til møder med mange deltager i stedet for 3-5 deltagere 
f.eks. i starten af bydelsgrupper (der kan være et dyk efter det første møde). Derfor er der brug for 
noget lidt større. På den anden side kan dannelsen af en Kbh-gruppe føre til en ret hierarkisk struktur, 
hvis andre derefter vil starte lokalgrupper i bydele. Desuden er det måske problematisk at en Kbh 
lokalgruppe ville indeholde næsten hele bevægelsen.Under alle omstændigheder må vi være 
påpasselige, når vi læner os op ad kun én tovholder, fordi de kan forsvinde pga. rejse, arbejde, travlhed, 
barsel osv.  
 
Der er stemning for at starte et københavner-netværk, frem for en officiel lokalgruppe.  

5.2 Lejre 
Lisbeth: Vedtægterne er på plads, baseret på Rejseholdets udkast. Lejre-gruppen har fået henvendelser 
fra Roskilde. Mange gider ikke det formelle med møder og referater osv., men vil gerne deltage i 
projekter.  
Lejre-gruppen er praktisk talt kommet ind i det lokale grønne råd. Lisbeth præsenterede andre 
projekter: oplæg ved forskellige eksperter (solfangere, nedsivningsanlæg, vinduer...) mm.  

5.3 Kolding 
JF: På det sidste møde var der et fremmøde på 4... Vi anerkender at det kan være lidt demotiverende i 
opstartsfasen.  

5.4 Randers 
Jais: Randers ingen  aktiviteter siden åbnings mødet. Tovholderen Casper har lovet at indkalde til 
møde efter sommerferien.  

6 Nyhedsbrev 
Lisbeth melder sig frivillig til at lave et nyhedsbrev med inputs fra alle tovholdere i Klimabevægelsen.  
Deadline for at sende nyheder til Lisbeth: 5. august. Nyhedsbrevet udkommer den 10. august.  

7 Opsamling fra Landsmødet 15. juni 2008 
Thomas: Har skrevet referat og sender det ud til mailinglisten.  
JF: LU-fremmødet var ikke helt optimalt. Opdeling af opgaver bør være klarere og mere formel næste 
gang. Når ”alle” er ansvarlige for alt, så føler nogle sig ”ikke rigtig” ansvarlige.  
 
Der blev drøftet ideen om at udvide Landsudvalget fra 7 til 9 eller flere medlemmer (ud over 
suppleanterne). På den ene side kunne vi på den måde få flere arbejdskræfter ind i LU. Til gengæld 
risikerer vi at dræne lokal/temagrupperne for arbejdskraft! Vi skal også have nogle seriøse og 
engagerede folk i grupperne. Det skal i al fald gøres klart for folk, det stiller op til LU, at det er en ret 
udfordrende/tidskrævende stilling, og at man påtager et stort ansvar.  
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8 Kommende landsmøde 4. oktober 2008 

8.1 Valg til LU 
Rikke stiller op igen til oktober, men med nedsat engagement i slutning af valgperioden, da hun rejser 
fra februar frem til oktober 2009.  
Jeppe rejser fra januar og et halvt år frem.  
Jean-François Corbett og Liv stiller ikke op i oktober da de går på barsel.  
Vi må prøve at hive fat i nogle kompetente folk og finde nogle, der er seriøse og interesserede i at stille 
op.  

8.2 Klimabevægelsens krav og mission 
Vi må starte debatten på vores medlemsforum: krav, mission, principper... indenfor et bestemt tidsrum 
(f.eks. fra nyhedsbrevet og 6 uger frem). Og så opsamle. LU bør komme med et udkast. Det emne tager 
vi op til næste LU-møde d. 11. august.   

8.3 Dagsorden  
Der er bred enighed om at workshops skal opprioriteres. De er en god måde at opbygger fælles 
holdninger på.  
 
Få forskellige NGO’er til at præsentere deres vision for bæredygtighed?  
 
Lisbeth melder sig som tovholder på at lave en dagsorden, med JF og Niels som sparringspartnere.  

• Måske ET oplæg, stort navn, meget inspirerende, indleder til workshop. (komiker?) 
• Workshop om vision og strategi. 
• Workshop / Open Space (men ikke alt for open!) om arbejdsplan/projekter/grupper.  
• Sætte en fælleskampagne i gang, som hele bevægelsen kan samles om: f.eks. transportmåned, 

boligmåned (eller -kvartal)... 
• LU valg.  

9 Klimaforum 2009 + Europæisk Socialt Forum 2008 

9.1 Klimaforum 2009 
Rikke: 
Der begynder at tegne sig en god gruppe (ud over folk fra Klimabevægelsen). Bl.a. NOAH, Vestergror, 
FN Forbundet, Agenda centrene, Dansk Cyklist Forbund, KKs Kultur og Fritidsforvaltning... De større 
organisationer er ikke med (endnu?), da de indtil videre vælger at lægge flere kræfter ind i lobbyisme 
end civilt samfund/folkelig mobilisering. Men der kommer sandsynligvis nogle flere med, når 
konceptet bliver klarere og begynder at blive opreklameret.  
 
Vi ved ikke endnu, om vi får penge fra UM eller KK. DGI Byen / Øksnehallen koster mange penge, og 
kræver bekræftelse snart.  
 
Der er debat om en eventuel ”Charter” for dem, der skal være med. En charter, der definerer, hvad 
deltagerne støtter op om, og de emner, der skal diskuteres. Der er uenighed om, hvor meget det hele 
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skal være ”åbent” eller have nogle klare retningslignjer for, hvad fokuspunkterne er (og hvad man ikke 
ønsker at promovere). Evt. løsning er at holde noget meget struktureret i DGI Byen og noget mere 
marked-agtig i Øksnehallen.  

9.2 ESF 2008 
Workshopsene er ved at tegne sig. Rikke, Rasmus Vincentz, JF er interesserede i at drive workshops.  
 
Der er tvivl om, hvorvidt vi magter at holde et forberedende møde i Kbh med vores internationale 
kontakter før ESF, pga. de mange arrangementer i samme periode. Vi kan i første omgang arrangere et 
møde med Klimataktion (Sverige), når vi ved lidt mere om ESF-programmet. 

10 Klimafestival (klimaugen) 
Happeninggruppen vil gerne lave noget, og vil bruge tid på det fremover. Jais, Thomas, Signe Skov 
står som tovholdere.  

11 Cykeldemo og DEO info-møder 
Klimabevægelsen støtter op om cykeldemonstrationen den 6. september. Et økonomisk bidrag på 500 
kr blev vedtaget.  
 
DEO info-møder: Programmet skal være færdigt til 1. september 2008.  

12 Demo 6. december 2008 
Vi skal skabe kontaker til de andre organisationer. Det må gerne være større, end sidste år. Vi vil 
kontakte alle orgs, også de kontakter, som Klimaforum har. Men det skal ikke være Klimabevægelsen, 
der styrer.  
Thomas vil tage formel kontakt og starte samarbejdet med andre NGOer.  

13 Oplysningsforbundet NETOP 
Rikke fremlagde mulighederne for networking gennem Oplysningsforbundet NETOP.  

14 KLEO – gratis konsulentydelser 
Lisbeth: Landsudvalget har fået et tilbud fra Jens Saarup (Lejre-gruppen) fra KLEO: workshop om 
oragnisationsudvikling.  
Liv skriver en mail til ham: ja tak, og hvad er det næste skridt.  
 
LU vil i samspil med Jens Saarup overveje at invitere nogle medlemmer i KiD til at deltage i denne 
workshop.  
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15 Materialer og merchandise 

15.1 T-shirts 
JF og Liv kontakter Jesper Lyager (designer af flere logoforslag), Troels (designer af vinderlogoet), 
Nina (IT, mediegrafiker), Lotte Løvholm (Troels’ kæreste og selvuddannet modeekspert!) for at snakke 
om at designe t-shirts. De sættes i kontakt med hinanden hvis de er interesserede.  
Thomas: spørger Andreas om hans erfaringer firmaer, der laver t-shirts (Andreas stod for demo-t-
shirtsene). 

15.2 Flyers 
Jais kontakter Mette og Mads angående deres behov for flyers og foldere til Roskilde Festival.  
Thomas kan lave kopier.  

16 Nyt fra øvrige temagrupper 
Punktet blev sprunget over pga. tidsnød.  

17 Drøftelse af principper for at bevægelsen kan mo dtage økonomisk støtte 
Thomas indsparker debatten. Vil vi søge penge fra virksomheder? Kun til konkrete arrangementer? 
Diskussionen bør tages op i det samlede bevægelse. Debatten udskydes til næste LU-møde.  

18 IT og brug af hjemmesiden 
Fint oplæg af Rikke og Poul om, hvordan man bruger og redigerer hjemmesiden. De vil oprette LU-
medlemmerne samt udvalgte gruppe-tovholdere som ”skribenter” på hjemmesiden. Det er p.t. 
vanskeligt at uploade billeder og dokumenter – IT-gruppen er sat på sagen.  
Spørgsmål henvises til it@klimabevaegelsen.dk.  

19 Eventuelt 

19.1 Flyer om biler i tomgang 
Brita har lavet en flyer, til at give til bilister, hvis bil holder i tomgang.  
LUs mening: Budskabet bør være klarere og tonen mere positiv og sød, ikke skældud. Måske kunne vi 
udvikle en plakat, som kunne hænge ved forretninger, daginstitutioner, på fortovet... Husk også fact-
checking! 
Jais vil snakke Brita og med Mette Vasbo om det.  

19.2 Hvordan håndterer vi alle de info-mails, vi mo dtager? 
Vores kalender er ikke optimal.  
Videresend til Greenpeaces kalender? 
Standard mail: tak for jeres henvendelse... vi har for lidt kræfter... men tak.  

19.3 Næste LU-møde 11. august 2008 
Sted: Rikke undersøger Sofiesbad. Backup: hos JF.  
 


